
Тема уроку 16: Класифікація пожеж 

Мета: засвоїти знання щодо видів пожеж. 

Хід уроку 

Пожежа це одна з найбільш екстремальних ситуацій, що представляє 

колосальну небезпеку для життя і майна людини. Навіть така дрібниця як 

недбало кинутий сірник може стати причиною пробудження грізної стихії 

вогню, здолати яку потрібно в лічені хвилини. Основа пожежі - це фізико-

хімічний процес горіння, що виникає при присутності горючої речовини і 

деякого окислювача (найчастіше це кисень). 

Пожежа – це неконтрольований процес горіння за межами спеціального 

вогнища, що розповсюджується в часі і просторі. Знищує матеріальні цінності, 

створює загрозу для життя людей, тварин, негативно впливає на навколишнє 

природне середовище. 

Найчастіше пожежі класифікують за місцем виникнення, за складністю 

гасіння та по виду горючої речовини. Розглянемо кожен з цих класів більш 

детально. 

Класифікація пожеж за місцем виникнення горіння існує для збору 

статистичних даних для наступного аналізу пожеж що відбуваються. По суті 

місце виникнення пожежі, залежить тільки від присутності необхідних умов 

горіння і його каталізатора. Зазвичай виділяють побутові, природні та 

індустріальні пожежі. 

До природних відносять пожежі, що виникають в різних екосистемах. 

Причиною їм можуть служити як природні фактори (удар блискавки), або 

фактори, обумовлені діяльністю людини - необережним поводженням з вогнем, 

навмисний підпал і т.д. Лісові, степові, торф'яні пожежі - яскраві приклади цього 

типу пожеж. 

Наступний клас пожеж, побутові, виникають безпосередньо в побуті 

людини і жодним чином не пов'язані з екосистемами або виробництвом. Таким 

чином це пожежі, що виникають на дачі, в будинку, в гаражі, в особистому 

автомобілі і т.д. 

Індустріальними пожежами називають ті пожежі, які виникають на об'єктах 

з видобутком, виробництвом, зберіганням, обробкою і іншими процесами 

економічної діяльності. На пострадянському просторі об'єкти підприємницької 

діяльності перебувають під наглядом контролюючих органів, зокрема - 

пожежної інспекції. 

Класифікація пожеж залежно від матеріалу, що горить, викладена у ДСТУ 

EN 2:2014 «Класифікація пожеж», який відповідає європейському першоджерелу 

EN 2:1992; EN 2:1992/A1:2004, IDT. Даний стандарт не передбачає визначення 

конкретного класу пожежі, що супроводжується горінням електрообладнання 

під напругою. 

Пожежі поділяються на класи: 

клас А – пожежі супроводжуються горінням твердих матеріалів, зазвичай 

органічного походження, під час горіння яких зазвичай утворюються тліючі 

вуглини; 

клас В – пожежі супроводжуються горінням рідин або твердих речовин, які 

переходять у рідкий стан; 

клас С – пожежі супроводжуються горінням газів; 



клас D – пожежі супроводжуються горінням металів; 

клас F – пожежі супроводжуються горінням речовин, які використовують 

для приготування їжі (рослинні і тваринні олії та жири) і містяться в кухонних 

приладах. 
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